

УДК 796(476)+796.032

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО – НЕ ЗА ГОРАМИ, А ЗА ОКЕАНОМ!

Усенко И.В.

(Белорусский государственный университет физической культуры)

ТАЛИСМАНЫ ИГР-2016



Талисманы Олимпийских и Паралимпийских игр, которые стартуют 5 августа 2016 года в Рио-де-Жанейро, получили имена Винисиус и Том за 600 дней до начала соревнований.

Они были названы в честь знаменитых бразильских музыкантов и композиторов Винисиуса ди Морайса и Тома Жобима.

Изначально было задумано, что талисманами Игр-2016, которые впервые пройдут в Южной Америке, станут собирательные образы бразильской фауны и флоры. Так, Винисиус это некто вроде желтого зверя, который одновременно напоминает обезьяну и попугая, то ли кота. Том – собирательный образ флоры, выполненный в виде растения синезеленого цвета, в котором присутствуют черты как и цветка, так и дерева.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРИЕМ

Пока город-хозяин ведет последние приготовления по подготовке спортивных объектов, национальные сборные уверенно нацелены на завоевание максимального количества лицензий.

Тем временем в штаб-квартире НОК в Минске Александр Лукашенко подписал официальную заявку нашей страны на участие в Играх и высадил вместе с прославленными чемпионами и юными спортсменами Олимпийскую аллею славы.

Заглядывая в ближайшее будущее и подписывая официальную заявку нашей команды на Игры в Бразилии, Президент подчеркнул, что ждет от наших спортсменов и тренеров результата, адекватного вложенным в спорт силам и средствам.

Это был красочный форум, поражающий обилием присутствующих звезд: Дарья Домрачева и Виктория Азаренко, Александра Герасименя и Антон Кушнир, Дмитрий Дашинский и Любовь Черкашина, Николай Козеко и Владимир Шантарович, Вадим Девятковский и Юлия Нестеренко, Александр Медведь и Валерий Шарий... Гордость нации!

В своем обращении к собравшимся Президент еще раз отметил роль спорта и спортивных достижений в формировании имиджа государства:

– Спорт – это дух нации! А успешное выступление на международных соревнованиях – престиж государства. Ваши победы – больше, чем политика! Спортсмены на современном этапе буквально вмонтированы в политику. На встречах самого высокого уровня мне часто говорят: «О, Домрачева!» Ее знают во всей Европе, где так популярен биатлон. Более того, китайцы восхищаются ее успехами! ... Нам очень непросто дается каждый рубль, который мы направляем в спорт, – отметил глава государства, – поэтому белорусский народ вправе рассчитывать на должную отдачу. И вы это сделать можете. Поэтому готовьтесь очень серьезно. Мы за вас за всех переживаем. Не отдавайте свое! Ваши обязательства – хорошо выступить на Олимпиаде. Если что-то нужно – говорите заранее. Мы построили много спортивных объектов, и они должны быть задействованы для того, чтобы от этого была польза.



В разговоре было затронуто немало важных и актуальных тем. С председателем федерации легкой атлетики Вадимом Девятовским Президент обсудил перипетии последнего мирового первенства, еще раз восхитившись победой Марины Арзамасовой и признавшись, что от Алины Талай медали не ожидал: «Девочка порадовала!» Было сказано о недопустимости использования допинга, об успехе недавнего полумарафона и много о чем еще. Глава НОК также крепко пожал руку Владимиру Шантаровичу, воспитанники которого привезли с недавнего чемпионата мира по гребле на байдарках и каноэ 10 медалей, дружески пообщался с Алексеем Гришиным, Антоном Кушниром, Николаем Козеко, Натальей Цилинской. А в беседе с председателем Белорусской ассоциации гимнастики Еленой Скрипель еще раз затронул тему строительства собственной арены для представительниц художественной гимнастики: «Дворец должен быть построен, девчонки давно его заслужили». По заслугам, как говорится, и честь.

ОДНОЙ НОГОЙ УЖЕ В БРАЗИЛИИ

Студент второго курса Белорусского государственного университета физической культуры, боксер Дмитрий Асанов получил лицензию на участие в Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро, выиграв в квалификационном бою в весовой категории до 56 кг у представителя Индии Шивы Тапы на чемпионате мира в столице Катара Дохе.

Воспитанник молодежной школы бокса на мировом форуме стал бронзовым призером, уступив в полуфинале ирландцу Майклу Конлану. Чтобы получить пропуск на летние Игры-2016, Дмитрию Асанову необходимо было победить представителя Индии, проигравшего в другом полуфинальном бою. Белорусский боксер удачнее действовал на опережение в завершающей фазе ударов. Во втором раунде Дмитрий, верный своей зрелищной манере ведения поединков, взвинтил темп, что не оставило без внимания рефери, положительно оценив усилия боксера.



Дмитрий Асанов

Чтобы победить, Шива Тапа должен был нокаутировать 19-летнего белоруса, однако наш спортсмен мастерски уходил от мощных боковых ударов, не позволив сопернику провести комбинацию, которая гарантированно отправила бы Асанова на настил ринга.

В итоге Тапа бой проиграл – 0:3 (28:29, 28:29, 28:29).

В бою за золотые награды в весовой категории до 56 кг ирландец Майкл Конлан одержал победу над представителем Узбекистана Муроджоном Ахмадалиевым. Олимпийская лицензия и бронзовая медаль Дмитрия Асанова стали единственными для сборной Беларуси на чемпионате мира в Дохе.

Уроженец Речицы, выпускник БГУФК Василий Кириенко стал чемпионом мира по велоспорту. В американском Ричмонде нашему соотечественнику не было равных в гонке с раздельным стартом. Это первое золото в этой дисциплине в истории Беларуси.



Василий Кириенко

Кириенко преодолел 53 километра за 1 ч 2 мин 29,42 с, на девять секунд опередив итальянца Адриано Малори. Третье место занял француз Жером Коппель.

С самого начала дистанции Кириенко задал высокий темп, опередив всех фаворитов, включая Тони Мартина, Тома Дюмолена, Тейлора Финни и Роана Денниса. К середине дистанции преимущество белоруса составляло около полуминуты, после чего Малори начал постепенно сокращать отставание. На финише призеров разделило всего девять секунд.

Протяженность трассы с раздельным стартом составит 53,5 км – одна из самых длинных. Британский гонщик Брэдли Уиггинс, победивший в прошлом году на чемпионате мира в этой дисциплине, в Ричмонде не выступал, а в 2015 году столь длинные «разделки» проводились лишь дважды: на Джиро д'Италия и на I Европейских играх в Баку. Победителем обеих гонок стал белорус Василий Кириенко.

Мужскую командную гонку с раздельным стартом выиграла американская ВМС, результат которой – 42 мин 07,97 с. Василий Кириенко в составе британской команды «Sky» занял 9-е место (+1 мин 41,17 с).



Елена Омелюсик

Белорусская велогонщица Елена Омелюсик стала чемпионкой мира в командной гонке на 38,8 км в составе команды «Velocio-SRAM».

Наша велогонщица вместе с партнерами по германской команде показала результат 47 мин 35,72 с. Второе и третье места заняли команды из Нидерландов – «Boels-Dolmans» (отставание от победителя +6,66 с) и «Rabobank-Liv Woman»

(+56,12 с).

Плюс к чемпионству выпускница БГУФК Елена Омелюсик завоевала олимпийскую лицензию на Игры-2016 года.

Уроженка города Березы заняла 8-е место в индивидуальной гонке с раздельным стартом.

После победы в командной гонке на время в составе «Velocio-SRAM» Елена Омелюсик считалась также одним из фаворитов «разделки». Все основные претендентки на медали стартовали в конце гонки, до этого лидировала американка Кристин Армстронг, выступившая в первой группе, одна-

ко ее секунды долгое время оставались лучшими. Лишь с выходом на старт ведущей десятки велогонщиц американку стали теснить с пьедестала почета. Елена Омелюсик начала гонку под десятым номером, вслед за ней под девятым (спортсменки выходили на старт под порядковыми номерами в обратном порядке) стартовала и будущая победительница индивидуальной гонки с раздельным стартом новозеландка Линда Мелани Вилломсен, которая на финише показала время 40 мин 29,87 с.

Второе место заняла Анна ван дер Брегген (40 мин 32,41 с) из Нидерландов и замкнула тройку призеров немка Лиза Бреннауэр (40 мин 35,13 с). Итоговое время Елены Омелюсик – 41 мин 35,90 с, что позволило белоруске занять 8-е место.

По итогам индивидуальной гонки мирового форума страны, чьи участники заняли места с 1-го по 10-е, имеют право выставить по одному участнику на старт «разделки» на Олимпиаде в Рио-де-Жанейро.

Могилевская всадница Елена Телепушкина завоевала лицензию на Олимпийские игры в Бразилию

В олимпийском рейтинге Международной федерации конного спорта по зональной группе «Центральная, Восточная Европа и Средняя Азия» Елена занимает второе место среди троеборцев, на первом – российская пара Александр Марков и его четвероногий партнер Курфюрстин. От лидера могилевская спортсменка отстает всего на 6 очков, набрав в сумме 260 баллов. За лицензию на Олимпиаду в эти дни поборется и еще один белорусский троеборец (двукратный участник Олимпийских игр) Александр Фоминов.

Если белорусский дуэт (Елена Телепушкина в паре с лошадью Пассат) примет участие в Олимпиаде, то Пассат, рожденный в Могилеве, станет трехкратным участником Олимпийских игр. Среди спортсменов это не редкость, а вот для лошади – почти уникальный случай. Таких лошадей в современном конном спорте можно пересчитать по пальцам.



Елена Телепушкина

Как правило, в троеборье, которое считается самым травмоопасным в конном спорте, лошадь заканчивает карьеру в 15–16 лет, а то и намного раньше. А Пассату уже 18, и он до сих пор показы-

васт на соревнованиях международного уровня высокие результаты. Будем верить, что в финале спортивной карьеры коня может ожидать триумф на Олимпийских играх.

Белоруски завоевали олимпийскую лицензию в групповых упражнениях на ЧМ по художественной гимнастике



Выступление сборной Беларуси

Белорусские грации не вошли в число призеров по итогам соревнований многоборья в групповых упражнениях на завершившемся в немецком Штутгарте чемпионате мира-2015 по художественной гимнастике, однако выполнили необходимые квалификационные требования для попадания на летнюю Олимпиаду-2016.

Белорусская сборная в составе Анны Дуденковой, Марии Кадобиной, Марии Котьяк, Валерии Пищелиной, Арины Цицилиной и Ксении Челдышкиной набрала в многоборье 34,016 балла (16,383 – за упражнение с пятью лентами и 17,633 – за упражнение с шестью булавами и двумя обручами). Этот результат позволил команде разместиться на 7-й позиции и завоевать лицензию на предстоящие летние Олимпийские игры 2016 года, прямые пропуска на которые доставались первым восьми командам по итогам ЧМ-2015. Места на пьедестале почета соответственно заняли дружины России (36,266), Болгарии (35,583) и Испании (34,900). Вместе с ними и белорусками лицензии на Игры получили сборные Италии (4-е место), Японии (5-е), Израиля (6-е) и Китая (8-е).

Национальная команда в групповых упражнениях сумела квалифицироваться в один из финалов – в упражнении с шестью булавами и двумя обручами. Белоруски здесь остановились в шаге от пьедестала на 4-м месте (17,633). Их опередили россиянки (18,125), итальянки (18,100) и болгарки (17,866).

Что касается турнира личниц, то в индивидуальном многоборье белорусскими спортсменками завоеваны две олимпийские лицензии. Как сообщалось, в финале многоборья Мелитина Станюта выиграла бронзовую награду и завоевала для страны одну лицензию. Другую принесла Екатерина Галкина, ставшая в финале многоборья 13-й. Для полу-

чения олимпийских пропусков спортсменкам требовалось занять места не ниже 15-го.

Всего на мировом форуме представительницы Беларуси завоевали 3 (1 серебряную и 2 бронзовые) награды. Мелитина Станюта кроме награды в многоборье также стала бронзовым призером в отдельном упражнении с мячом. Вместе с Екатериной Галкиной, Ариной Шарапой и Анной Божко она выиграла серебряные медали в состязаниях команд.

В общекомандном медальном зачете белоруски стали третьими. Сборная России уверенно победила в этой номинации с 14 (8 золотыми и 6 серебряными) наградами. Вторыми стали итальянки – 2 (1, 1, 0).

В завершении сезона белорусские гимнастки-художницы заняли 3-е место на Aeon cup-2015 в Японии

Белорусские гимнастки Мелитина Станюта, Арина Шарапа и Юлия Исаченко заняли 3-е место в командных соревнованиях на престижном международном турнире Aeon cup-2015 в Токио, который также называют неофициальным клубным чемпионатом мира.



Мелитина Станюта

Белорусские грации, выступавшие в команде физкультурно-спортивного общества «Динамо», по итогам пяти видов программы набрали 200,862 балла. Второе место заняли украинские гимнастки Анна Ризатдинова, Виктория Мазур, Елена Дьяченко, представлявшие «Школу Ирины Дерюгиной» – 201,146 балла. Победителем в командном первенстве стал российский «Газпром», цвета которого защищали Маргарита Мамун, Александра Солдатова и Алина Ермолова – 214,462 балла.

В индивидуальном многоборье 1-е место у Маргариты Мамун – 74,682 балла, серебряный призер – Анна Ризатдинова – 73,616 балла, бронзовую медаль выиграла Александра Солдатова – 72,882 балла. Белоруска Мелитина Станюта остановилась в шаге от пьедестала, на 4-м месте, – 72,448 балла.

Турнир Aeon cup проводится в столице Японии с 1992 года и является последним крупным международным стартом текущего сезона.

Ранее белорусские спортсмены завоевали лицензии в пулевой стрельбе, парусном спорте, плавании, гребле на байдарках и каноэ и женской борьбе.

Штангист из Могилева стал чемпионом мира в американском Хьюстоне

Вадим Стрельцов (весовая категория до 94 кг) выиграл золото в сумме двоеборья.

По сумме двух упражнений (рывок и толчок) 29-летний белорус показал результат 405 кг (175+230).



Вадим Стрельцов

Решающим фактором стало успешное выступление во втором движении – в толчке, поскольку после рывка Стрельцов шел лишь на шестом месте, удачно исполнив только одну, стартовую, попытку из трех.

В тройку призеров вошли также два представителя Казахстана: Алмаз Утешов – 402 кг (172+230) и Жассулан Кыдырбаев – 399 кг (178+221).

Еще один белорусский тяжелоатлет, 22-летний Александр Венскель не добрал 1 кг до бронзы – 398 кг (178+220). Он занял 4-е место.

Золото Вадима Стрельцова – единственная медаль белорусских штангистов на нынешнем чемпионате мира, который является лицензионным к Олимпийским играм 2016 года.

Вадим Стрельцов не завоевывал в двоеборье наград чемпионатов мира с 2007 года, когда стал бронзовым призером. Правда, тогда он выступал в более легкой весовой категории (до 85 кг).

Александр Венскель в нынешнем году стал бронзовым призером чемпионата Европы, еще дважды он завоевывал бронзу на юниорских первенствах континента (2011, 2012).

По итогам ЧМ-2014 и ЧМ-2015 белорусские тяжелоатлеты завоевали максимальное количество олимпийских лицензий – в Рио поедут 4 женщины и 6 мужчин. Для этого женщинам нужно было попасть в девятку, а мужчинам в шестерку суммарного общекомандного зачета.

Белорусские батутисты – призеры чемпионата мира

В датском Оденсе завершился чемпионат мира по прыжкам на батуте, двойном мини-трампе и



Татьяна Петреня (справа)

акробатической дорожке. В заключительный день турнира белорус Владислав Гончаров стал серебряным призером, а Татьяна Петреня – обладателем бронзовой награды в финальных соревнованиях по прыжкам на батуте.

В финале Владислав Гончаров с оценкой 61,740 балла уступил лишь представителю Китая Гао Люю (62,245 балла).

В женском турнире Татьяна Петреня после полуфинальных состязаний занимала 2-е место, но в решающем раунде, в восьмерке сильнейших, белоруска пропустила вперед в итоговом протоколе двух китайок и таким образом заняла третью позицию (55,665). Еще одна белоруска Анна Горченко показала шестой результат (54,255 балла).

Владислав Гончаров, Татьяна Петреня и Анна Горченко также стали обладателями лицензий на участие в Олимпийских играх 2016 года в Рио-де-Жанейро.



Владислав Гончаров (слева)

В синхронных прыжках дуэт Татьяны Петрени и Анны Горченко принес в копилку сборной еще одну серебряную награду. Также второе место у Николая Казака и Владислава Гончарова – 50,800 балла.

На мировом форуме в Оденсе женская сборная Беларуси стала обладателем серебряных наград и в командном первенстве, мужская команда удостоилась бронзовых наград. В общекомандном зачете сборная Беларуси заняла 5-е место.

Во всех видах программы белорусы завоевали 34 награды, из них в олимпийских дисциплинах 14. Радует, что 4 из них – золотые! Лучшими на планете в этом году стали каноист Артем Козырь, бегунья Марина Арзамасова, велосипедист Василий Кириенко и тяжелоатлет Вадим Стрельцов.